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ATA DA 1ª SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO 
DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e 

quatorze, nesta cidade do Rio de Janeiro, às doze h oras e vinte 

minutos, na sala de sessões, reuniu-se o Tribunal P leno sob a 

presidência da Excelentíssima Senhora Desembargador a LEILA MARIANO, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro.  

Presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargador es Antonio Eduardo 

Ferreira Duarte, Claudio de Mello Tavares, Jorge Lu iz Habib, Sérgio de 

Souza Verani, Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gasp ar, Valmir de 

Oliveira Silva, Maria Augusta Vaz Monteiro de Figue iredo, Edson 

Queiroz Scisínio Dias, Sérgio Lucio de Oliveira e C ruz,  José Carlos 

de Figueiredo, Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, L uiz Felipe da Silva 

Haddad, Sidney Hartung Buarque, Reinaldo Pinto Albe rto Filho, Letícia 

de Faria Sardas, , Milton Fernandes de Souza, Otávi o Rodrigues, Ademir 

Paulo Pimentel, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso G uimarães, Roberto 

de Abreu e Silva, Elisabete Filizzola Assunção, Ode te Knaack de Souza, 

Jessé Torres Pereira Júnior, Maurício Caldas Lopes,  José Carlos 

Varanda dos Santos, Celso Ferreira Filho, Gizelda L eitão Teixeira, 

Mário Guimarães Neto, Suely Lopes Magalhães, Nanci Mahfuz, Edson 

Aguiar de Vasconcelos, Carlos Eduardo da Rosa da Fo nseca Passos, 

Henrique Carlos de Andrade Figueira, Ricardo Rodrig ues Cardozo, 

Antonio Saldanha Palheiro, José Carlos Maldonado de  Carvalho, Gilberto 

Dutra Moreira, Mauro Dickstein, Rosita Maria de Oli veira Netto, Marco 

Antonio Ibrahim, Antonio José Ferreira de Carvalho,  Leila Maria 

Rodrigues Pinto de Carvalho e Albuquerque, Helda Li ma Meireles, 

Roberto Guimarães, Siro Darlan de Oliveira, Antonio  Carlos Nascimento 

Amado, José Carlos Paes, Marcus Henrique Pinto Basí lio, Ana Maria 

Pereira de Oliveira, Paulo Maurício Pereira, Gilmar  Augusto Teixeira, 

Benedicto Ultra Abicair, Lindolpho Morais Marinho, Denise Levy 

Tredler, Helena Candida Lisboa Gaede, Carlos Santos  de Oliveira, 

Carlos José Martins Gomes, Cristina Tereza Gaulia, Camilo Ribeiro 
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Ruliere, José Augusto de Araújo Neto, Fernando Fern andy Fernandes, 

Cairo Ítalo França David, Cherubin Helcias Schwartz  Junior, Antonio 

Jayme Boente, Marília de Castro Neves, Mônica Maria  Costa Di Piero, 

Agostinho Teixeira de Almeida Filho, Paulo Sérgio P restes dos Santos, 

Norma Suely Fonseca Quintes, Cleber Ghelfenstein, L úcia Maria Miguel 

da Silva Lima, Custódio de Barros Tostes, Guaraci d e Campos Vianna, 

Ricardo Couto de Castro, Elton Martinez Carvalho Le me, José Muinos 

Pineiro Filho, Márcia Perrini Bodart, Pedro Freire Raguenet, Marco 

Aurélio Bezerra de Mello, Mônica Tolledo de Oliveir a, Teresa de 

Andrade Castro Neves, Pedro Saraiva de Andrade Lemo s, Wagner Cinelli 

de Paula Freitas, Fábio Dutra, Rosa Helena Penna Ma cedo Guita, 

Alexandre Antonio Franco Freitas Câmara, Jacqueline  Lima Montenegro, 

Kaytia Maria de Paula Menezes Monerat, Cláudio Bran dão de Oliveira, 

Márcia Ferreira Alvarenga, Maria Angélica Guimarães  Guerra Guedes, 

Cláudio Luis Braga Dell’orto, Geórgia de Carvalho L ima, Inês da 

Trindade Chaves de Melo, Antonio Iloizio Barros Bas tos, Sidney Rosa da 

Silva, Claudia Pires dos Santos Ferreira, Paulo Sér gio Rangel do 

Nascimento, Maria Regina Fonseca Nova, Sebastião Ru gier Bolelli, 

Adolpho Correa de Andrade Mello Junior, Marcelo Lim a Buhatem, André 

Emílio Ribeiro Von Melentovytch, Paulo de Oliveira Lanzellotti Baldez, 

Carlos Azeredo de Araújo, Patrícia Ribeiro Serra Vi eira, Luciano 

Sabóia Rinaldi de Carvalho, Gilda Maria Dias Carrap atoso, Antonio 

Carlos dos Santos Bitencourt, Myriam Medeiros da Fo nseca Costa, Plínio 

Pinto Coelho Filho, Cezar Augusto Rodrigues Costa, Valéria Dacheux 

Nascimento, Denise Vaccari Machado Paes, Flávia Rom ano Rezende, Juarez 

Fernandes Folhes, Fernando Antonio de Almeida, José  Roberto Portugal 

Compasso, Regina Lúcia Passos, João Ziraldo Maia, E duardo de Azevedo 

Paiva, Carlos Eduardo Freire Roboredo, Mauro Pereir a Martins, Luciano 

Silva Barreto, Flávio Marcelo de Azevedo Horta Fern andes, Joaquim 

Domingos de Almeida Neto, Cesar Felipe Cury, Lúcio Durante, Peterson 

Barroso Simão, Augusto Alves Moreira Júnior, Maria Luiza de Freitas 
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Carvalho, Marcelo Castro Anatocles da Silva Ferreir a, Sandra Santarém 

Cardinali e Margaret de Olivaes Valle dos Santos.  

 

Ausentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadore s Luiz Zveiter, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Elizabeth Gomes G regory, Bernardo 

Moreira Garcez Neto, Ferdinaldo do Nascimento, Conc eição Aparecida 

Mousnier Teixeira Guimarães Pena, Kátia Maria Amara l Jangutta, Mário 

Assis Gonçalves, Suimei Meira Cavalieri, Marcos Alc indo de Azevedo 

Torres, Rogério de Oliveira Souza, Paulo de Tarso N eves, André Gustavo 

Correa de Andrade, Leony Maria Grivet Pinho, Carlos  Eduardo Moreira da 

Silva, Sirley Abreu Biondi, Gabriel de Oliveira Zef iro, Luiz Noronha 

Dantas,  Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Celso Lui z de Matos Perez, 

Renata Machado Cotta, José Roberto Lagranha Távora,  Cláudia Telles de 

Menezes, Gilberto Campista Guarino, Elizabete Alves  de Aguiar, Cláudio 

Tavares de Oliveira Júnior, Fernando Cerqueira Chag as, Lúcia Helena do 

Passo, Jaime Dias Pinheiro Filho e Alcides da Fonse ca Neto.  

 

Aberta a sessão com 128 (cento e vinte e oito) Dese mbargadores 

presentes. 

 

Antes de dar início às votações, a Excelentíssima S enhora 

Desembargadora LEILA MARIANO , Presidente, registrou voto de pesar pelo 

falecimento da Excelentíssima Doutora Juíza de Dire ito EDUARDA 

MONTEIRO DE CASTRO SOUZA CAMPOS que atuou durante muitos anos em 

Juizados Especiais e sugeriu o nome da referida mag istrada para 

denominar o “Centro de Solução Não Adversarial de C onflitos” a ser 

inaugurado em breve na Lâmina V do Complexo do Pode r Judiciário. 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador ADEMIR PAULO PIMENTEL,  pediu a 

palavra e comunicou ao Plenário o falecimento, na ú ltima quinta-feira,  

do Desembargador JOSÉ MOZART PERLINGEIRO LAVAQUIAL.  Destacou que 

havia sido substituto do referido magistrado na Com arca de Itaperuna. 
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Que proferiu seu primeiro despacho como Juiz no Est ado do Rio de 

Janeiro na sala do citado Desembargador. Que o fale cido criou o 

Encontro de Magistrados do Norte Fluminense e na Ca pital atuou como 

titular em Vara de Órfãos e Sucessões e atuou no âm bito da EMERJ e do 

Museu da Justiça. 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora LEILA MARIANO , Presidente, 

manifestou-se dizendo que teve a felicidade de trab alhar com o 

Desembargador JOSÉ MOZART PERLINGEIRO LAVAQUIAL no extinto Tribunal de 

Alçada, tendo o mesmo sido um colega primoroso. 

Anunciada e não impugnada, foi aprovada a Ata da Se ssão de 25/11/2013, 

distribuída eletronicamente aos Senhores Desembarga dores. 

Antes de iniciar a votação, a Excelentíssima Senhor a Desembargadora 

LEILA MARIANO , Presidente, perguntou aos presentes se havia algu m 

candidato que desejasse concorrer ao cargo de 1º Vi ce-Presidente, 

tendo manifestado interesse apenas a Excelentíssima  Senhora 

Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR. 

Tratando-se de sessão eletrônica, foram habilitados  os “tokens” aos 

Desembargadores presentes sendo verificada, no pain el eletrônico, a 

inexistência de voto computado, método corresponden te às “zerézimas”, 

bem como a ordem de votação. 

1 - PROCESSO Nº 2014-031626 - PREENCHIMENTO DO CARG O DE 1º VICE-

PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, em 

decorrência da aposentadoria do Excelentíssimo Senh or Desembargador 

JOSÉ CARLOS DE FIGUEIREDO, prevista para o dia 11 de maio de 2014, 

concorrendo somente a Excelentíssima Senhora Desemb argadora MARIA INÊS 

DA PENHA GASPAR. Resultado da votação : Desembargadora MARIA INÊS DA 

PENHA GASPAR, 122 votos; brancos e nulos , 10 votos . Total de 

eleitores: 132  (cento e trinta e dois) Desembargadores.  
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A Excelentíssima Senhora Desembargadora  LEILA MARIANO, Presidente, 

declarou eleita para o cargo de 1º Vice-Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado do Rio de Janeiro, a Excelentíssi ma Senhora 

Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR que agradeceu a votação 

recebida. 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador SIRO DARLAN pediu a palavra e 

cumprimentou todas as magistradas pelo Dia Internac ional  da Mulher. 

Informou que segundo pesquisa recente apenas oito d e cada cem empresas 

brasileiras não têm nenhuma mulher no Conselho de A dministração. Que o 

Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro ati nge, agora com a 

eleição da Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, 60% (sessenta por cento) de mulheres na Administr ação. 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora LEILA MARIANO , Presidente, 

agradeceu ao Excelentíssimo Senhor Desembargador SIRO DARLAN pelas 

palavras e afirmou ser significativo que a eleição tenha ocorrido logo 

após o Dia Internacional da Mulher. Que no dia de h oje foi instalado o 

V Juizado da Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher, bem como 

será dado ao Centro de Solução Não Adversarial de C onflitos, o nome da  

Doutora Juíza de Direito EDUARDA MONTEIRO DE CASTRO SOUZA CAMPOS. Que 

em breve será instalado o IV Juizado da Violência D oméstica e Familiar 

contra a Mulher no Fórum Regional de Bangu. Que a A dministração 

enviará à ALERJ Projeto de Lei que cria o Juizado d e Violência 

Doméstica e Familiar contra a Mulher da Barra da Ti juca.  

Em seguida, a Excelentíssima Senhora Desembargadora  LEILA MARIANO , 

Presidente, indagou se havia candidatos à vaga elet iva do Órgão 

Especial em decorrência da aposentadoria do Excelen tíssimo Senhor 

Desembargador MÁRIO DOS SANTOS PAULO, tendo como inscritos os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, MAURO DICKSTEIN, SIRO DARLAN DE OLIVEIRA e PAULO MAURÍCIO 

PEREIRA. 
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Tratando-se de sessão eletrônica, foram habilitados  os “tokens” aos 

Desembargadores presentes sendo verificada, no pain el eletrônico, a 

inexistência de voto computado, método corresponden te às “zerézimas”, 

bem como a ordem de votação. 

2 – PROCESSO Nº 2014-031626 - PREENCHIMENTO DE UMA VAGA ELETIVA DO 

ÓRGÃO ESPECIAL, DA CLASSE DA CARREIRA, em decorrência da aposentadoria 

do Excelentíssimo Senhor Desembargador MÁRIO DOS SANTOS PAULO, de 

acordo com as regras estabelecidas na Resolução nº 16 do CNJ. 

Inscritos os Excelentíssimos Senhores Desembargador es JOSÉ CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, MAURO DICKSTEIN, SIRO DARLAN DE OLIVEIRA e PAULO 

MAURÍCIO PEREIRA. Resultado da votação: Desembargad or JOSÉ CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, 13 votos ; Desembargador MAURO DICKSTEIN, 78 votos ; 

Desembargador SIRO DARLAN DE OLIVEIRA, 3 votos; Des embargador PAULO 

MAURÍCIO PEREIRA, 42 votos ; e brancos e nulos, 1 voto . Total de 

eleitores: 137  (cento e trinta e sete) Desembargadores. 

Ao término da votação a Excelentíssima Senhora Dese mbargadora LEILA 

MARIANO, Presidente, declarou eleito o Excelentíssimo Senh or 

Desembargador MAURO DICKSTEIN, que agradeceu a votação recebida. 

Declarou, ainda, como suplente o Excelentíssimo Sen hor Desembargador 

PAULO MAURÍCIO PEREIRA. 

Em seguida, a Excelentíssima Senhora Desembargadora  Presidente 

comunicou aos Excelentíssimos Senhores Desembargado res presentes que 

havia sido publicada matéria, no último sábado, no Jornal do Brasil 

replicando posição do CNJ no sentido de que o Tribu nal de Justiça do 

Estado do Rio de Janeiro foi considerado o Tribunal  com maior 

efetividade no país. Destacou que o fato deve-se ao  trabalho de cada 

um dos magistrados e servidores e agradeceu aos pre sentes pelo empenho 

no ano de 2013.  
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Às doze horas e quarenta e cinco minutos, a Excelen tíssima Senhora 

Desembargadora LEILA MARIANO , Presidente, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão do Tribunal Ple no. 
 
 
 
 

Rio de Janeiro, 10 de março de 2014 
 
 
 
 
  

Desembargadora LEILA MARIANO  

Presidente do Tribunal de Justiça 
 
 
 
 
 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária 
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